

Отзыв

**на автореферат диссертации Идиатуллова Азата Корбангалиевича
«Динамика религиозного синкретизма суннитов Среднего Поволжья и
Приуралья в XX – начале XXI в.», представленной на соискание учёной
степени доктора исторических наук по специальности
07.00.07 – Этнография, этнология и антропология**

Изучение проблемы межконфессиональных взаимоотношений в Среднем Поволжье и Приуралье, связанной с религиозным возрождением башкирского, татарского и родственных этносов, имеет несомненную научную актуальность. Автором подробно рассматриваются и анализируются синкретические структуры в мировоззрении суннитов и периоды их формирования. Показываются отдельные элементы исламского, а также неоязыческого, атеистического и православного компонентов в религиозной жизни поволжских народов в современный период.

Структура работы не вызывает возражений. Соискателем последовательно определены объект и предмет исследования, хронологические рамки и прочие необходимые элементы. Азат Корбангалиевич подробно изучил историографию вопроса в первой главе исследования, правильно указав, что в постсоветский период Л.б: «этнографы и исламоведы стремятся анализировать ислам в более широком контексте. В частности, рассматриваются взаимоотношения ислама с общественными, политико-правовыми, юридическими, социально-экономическими системами». Источниковая база исследования представляется фундированной, включает документы из фондов центральных и местных архивов, многие из которых вводятся в научный оборот впервые. Положения, выносимые на защиту, ярко подчеркивают авторскую концепцию религиозности народов Среднего Поволжья.

В автореферате дано достаточно подробное представление о практической и научной значимости работы. Диссертация легко читается.

В четырех главах диссертации Азат Корбангалиевич отражает результаты проведенного исследования, указывает, что современная религиозность суннитов

Среднего Поволжья и Приуралья во многом является результатом трансформации традиционных религиозных верований. Содержание работы отличается высоким научным уровнем изложения материала.

По теме исследования автором опубликовано 55 научных работ, в том числе 22 статьи в ведущих рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России и пять монографий.

Исходя из отмеченных качеств, следует сказать, диссертация и автореферат Идиатуллова Азата Корбангалиевича «Динамика религиозного синкретизма суннитов Среднего Поволжья и Приуралья в XX – начале XXI в.» имеют научную и практическую значимость, соответствует необходимым требованиям, предъявляемым к научным работам такого типа. Соискатель заслуживает присуждения ему искомой ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.07 – Этнография, этнология и антропология.

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Амелин Веналий Владимирович
Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный университет»
Должность: профессор кафедры истории
Почтовый адрес: 460018, г. Оренбург, просп. Победы, д. 13
Тел. раб.: +7 (3532) 37-25-64
E-mail: avenali@mail.ru

Доктор исторических наук, профессор кафедры истории федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Оренбургский государственный университет»

и П /

Амелин Веналий Владимирович

18.03.2019

